

加强党对机构改革的统一领导

——四论学习贯彻党的十九届三中全会精神

■ 人民日报评论员

党政军民学，东西南北中，党是领导一切的。深化党和国家机构改革，必须加强党的统一领导。

党的十九届三中全会明确了坚持党的全面领导的改革原则，作出了完善坚持党的全面领导的制度的重大部署，提出了统一思想、统一行动、锐意改革，确保完成深化党和国家机构改革各项任务的明确要求，就是为了加强党对机构改革的统一领导，把深化党和国家机构改革这个系统工程抓实抓好，把加强党对一切工作的领导贯穿改革各方面和全过程。

加强党对机构改革的统一领

导，可以从以下三个层面来理解和把握。

坚持党的全面领导，是深化党和国家机构改革必须遵循的重要原则。党是最高政治领导力量，是中国特色社会主义事业的坚强领导核心。历史和实践表明，党的领导，是中国特色社会主义最本质的特征，是中国特色社会主义制度的最大优势，是中国特色社会主义事业取得胜利的根本保证。深化党和国家机构改革，首先要坚持好党的全面领导这个原则，在改革各方面和全过程中贯穿党对一切工作的领导，改进党的领导方式和执政方式，提高党把方向、谋大局、定政策、促改革的能力和定力。

加强党对各领域各方面工作领导，是深化党和国家机构改革的首要任务。坚持党的全面领导，必须体现在机构改革的制度安排上。实践中，一些领域的机构设置和职能配置还不够健全有力，保障党的全面领导、推进全面从严治党的体制机制有待完善。党的十九届三中全会明确提出，要建立健全党对重大工作的领导体制机制，强化党的组织在同级组织中的领导地位，更好发挥党的职能部门作用，统筹设置党政机构，推进党的纪律检查体制和国家监察体制改革。这些重大部署，就是着眼于完善坚持党的全面领导的制度，优化党的组织机构，确保党的领导全覆盖，确保党的领导更加坚强有力。

党中央的集中统一领导，是确保各项改革任务贯彻落实的根本保证。深化党和国家机构改革，是一个系统工程，更是推进国家治理现代化的一场深刻变革。要确保各项改革任务不折不扣贯彻落实，就必须把思想和行动统一到党中央关于深化党和国家机构改革的决策部署上来，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导；就必须在党中央统一领导下，增强改革的系统性、整体性、协同性，加强党政军群各方面机构改革配合，使各项改革相互促进、相得益彰，形成总体效应。各地区各部门要

坚决落实党中央确定的深化党和国家机构改革任务，各级党委和政府要强化责任担当，精心组织，狠抓落实，履行对深化党和国家机构改革的领导责任。这样才能形成推进改革落实的强大合力。

办好中国的事情，关键在党。深化党和国家机构改革，加快推进国家治理体系和治理能力现代化，努力形成更加成熟、更加定型的中国特色社会主义制度，我们党就一定能更好领导人民进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想，创造无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的不朽业绩。

(新华社北京3月3日电)

陆军第75集团军：
多岗锻炼打造空地一体全能飞行员



日前，第75集团军某空中突击旅联合特战分队进行快速机降科目训练。

陆军第75集团军着眼战场，通过多岗锻炼，换位训练等措施，提高飞行员空地协同素养，打造出一批“升空能驾机突袭，落地能引导进攻”的“天上地下”精飞善战多面手。

新华社发

世界唯一性别文字 “江永女书”出版书法教程

据新华社长沙3月3日电(记者周楠)由湖南省永州市女书说唱艺术协会组织编写的《中国女书书法教程》，日前在湖南人民出版社正式出版。这意味着女书爱好者有了学习女书的工具书。

据了解，《中国女书书法教程》一书的编写，由中南民族大学女书文化研究中心主任李庆福指导并审稿。书中内容包括女书的基础知识、书法特点、书写体式和章法、偏旁部首以及硬笔、软笔传统女书歌谣，是人们学习女书书法不可多得的工具书。

女书历史上主要流传于湖南省永州市江永县一带，作为一种罕见的历史文化遗存，从上个世纪80年代初，作为世界上唯一的女性文字，女书进入公众的视野。

我国最大跨度的 三桁钢拱桥开工建设

据新华社北京3月3日电(记者樊曦)记者从中国铁建股份有限公司了解到，由中国铁建大桥工程局集团承建的广州明珠湾大桥3日正式开工建设。该工程主桥跨436米，是我国跨度最大的三桁钢拱桥。

明珠湾大桥位于广州市南沙区，是广州面向粤港澳大湾区建设的重大交通枢纽核心控制工程。据中铁建大桥局明珠湾大桥工程指挥部指挥长杨梦纯介绍，大桥主线全长约7.774公里，主桥设计双向八车道，采用三桁六跨连续钢拱桥，结构美观秀丽，承重能力大，计划于2021年8月建成通车。

深圳： 一年开出2亿多元环保罚单

据新华社深圳3月3日电(记者周科)记者3日从深圳市人居环境委获悉，2017年深圳市共对2283宗环境违法行为实施行政处罚，处罚金额共计2.42亿元。

2017年，深圳市以解决环境突出问题为导向，组织开展“春雷行动”“雨季行动”“利剑一号”“小散乱污”整治等一系列环保专项执法行动，对环境违法的打击持续保持高压态势。

武汉： 整治开发商拒绝公积金贷款行为

据新华社武汉3月3日电(记者徐海波)武汉市有关部门日前联合发文，将开展常态化专项整治行动，查处开发商提高住房销售价格、减少价格折扣、压缩办理时限、限制使用公积金贷款等损害公积金缴存职工权益的行为。

武汉住房公积金管理中心提出，符合住房公积金个人贷款条件的购房人购买商品房时，开发企业不得拒绝购房人正常使用住房公积金个人贷款(含组合贷款)购房。

武汉市房管局要求，房企在销售商品房时，提供不拒绝购房人使用住房公积金贷款的书面承诺，并在楼盘销售现场公示，同时公布举报投诉电话。

笙歌漫舞大苗山



3月3日，在融水苗族自治县香粉乡十六坡会上，苗族姑娘用手机给朋友发送坡会美景。

当日是广西融水苗族自治县苗族系列坡会群众的香粉乡十六坡会，来自周边乡镇的上万名苗族、侗族群众笙歌漫舞庆祝新春佳节。

苗族系列坡会群2006年被列为国家非物质文化遗产，是苗族人民悼念先烈、禳灾祈福、交流感情、集体聚会的民间传统节日。

新华社发

重拳整治乱象 还网络一片清朗

严格规范网络游戏市场管理专项行动取得成效



◆ 强力监管整治 查处违法违规行为

利剑出击，涤荡邪淫。专项行动开展以来，各部门各地区主动出击，全面排查，以零容忍态度，对网络游戏的顽瘴痼疾予以重拳治理，取得明显成效。

全国公安机关通过群众举报受理、自律联盟和行业协会组织等渠道，依法查处涉嫌网络赌博、血腥暴力、色情低俗的“德扑圈”“德友圈”“魔域”等网络游戏应用程序3975款，约谈整改游戏虚拟货币在用户账户间转移的突出问题，积极预防网络游戏赌博犯罪行为。

文化部依法向公安部移送“9877小游戏网”提供淫秽游戏案件线索，涉及网络游戏4000余款，其中涉嫌淫秽游戏500余款。指导查办了“命运冠位指定”“碧蓝航线”“极品芝麻官”“校花

梦工厂”等游戏含有违背社会公德内容的案件。

北京市新闻出版广电局退回未经审批擅自上线的“魔霸对决”和价值导向严重偏差的“摄政王”等问题游戏43款，对游戏申报单位采取约谈、责令整改、书面检查等处置措施，并通报文化执法部门。市文化执法总队对北京微游互动网络科技有限公司等32家违规企业及个人的“新世纪福音战士：破晓”“橙光游戏”“麻友圈”等39款违规网络游戏依法作出行政处罚。

上海市组织执法检查41起，深入检查网络游戏经营单位140家，立案查处违规网络游戏经营案件15起。目前，就“学霸君”应用程序存在低俗信息等，

依法约谈该应用程序开发运营公司领导及内容监管责任人，进行了批评教育。市文化市场行政执法总队查处了恺英、赞钛、易玩、咕么、游族、硬通等一批涉嫌提供含有禁止内容的网络游戏产品和服务、提供未经内容审查的进口网络游戏等问题的网游企业。

广东省清理涉网络游戏有害信息1.9万条，关停违法违规账号6726个，下架有害游戏应用程序800多款(次)。省文化市场综合执法局依法查处了腾讯棋牌、广州重久信息科技有限公司、广州动享网络科技有限公司等一批经营含有低俗、违背社会公德以及宣扬淫秽、色情、暴力、赌博等禁止内容的网络游戏企业。

截至目前

全国“扫黄打非”办公室共核发网络游戏线索90条

行政处罚案件结案14起，对小米、360等知名互联网游戏企业进行了处罚，对7K7K、9669、U7U9等涉“邪典”游戏线索全部进行了封堵和行政处罚。

对21个涉嫌未取得版号违规上线运营的游戏，按照程序转有关部门予以处理。

制图/王凤龙

◆ 推动行业自律 营造清朗网络空间

络用户提高法律意识和防范能力，震慑了网络违法犯罪活动，形成了法律效果、社会效果和舆论效果的统一。

文化部部署主要网络游戏运营单位和游戏直播平台进行全面自查自纠，要求影响力大的网络游戏运营单位和游戏直播平台带头好头、做表率。同时，明确鼓励发展功能游戏，将游戏与教育培训、医疗卫生、消防安全等领域相结合，研发有学习知识、激发创意、拓展教学、模拟管理等作用的功能游戏。

全国“扫黄打非”办将违法违规网络游戏整治工作纳入“净网2018”“护苗2018”专项行动中重点部署，纳入“扫黄打非”日

常监管，加大巡查力度，督促企业落实主体责任，抓住苗头问题，对网络游戏中的有害信息露头就打。通过媒体宣传、网络安全教育进课堂等多种方式让广大群众更全面地了解违法违规网络游戏的危害性，从而有针对性地进行预防。

北京市各相关部门组织全市网络游戏企业正面发声，营造有利于游戏市场健康发展的行业环境。召开全市60余家网络游戏企业专项整治工作通气会，与会代表共同签署了倡议书，作出五项承诺，加强内容监管，坚决抵制生产传播含有政治有害、色情低俗、暴力恐怖等内容的网络游戏产品的行为。

上海市指导网络游戏企业建立举报受理平台，在各企业信息服务产品的各级页面显著位置设立举报入口，在企业网站首页公布上海市互联网违法和不良信息举报中心电话。同时，制定网络游戏行业自律公约，确保企业自身信息内容的合法合规。

广东省加大正面宣传力度，强化教育引导。省教育厅下发通知，要求各地引导青少年远离有害网络视频和游戏。省委网信办通过官方微信公众号号召社会各界和广大网民监督举报违规网络游戏平台，共同打击不良网络游戏。

(新华社北京3月3日电记者王琦)

网络游戏的健康发展，政府要构建起科学、完备、高效的网络游戏市场监管体系，也需要社会各界共同参与。同时，网络游戏企业要充分认识网络游戏所具有的文化属性、教育功能和社会影响，切实担负起内容管理的主体责任。

公安部不断加强对案件侦办的素材收集和整理，汇总网络游戏违法犯罪典型案例，配合宣传部门对“浙江查处‘战鱼’等多起网络游戏赌博案”“湖南未成年人模仿‘侠盗飞车’网络游戏杀人案”“河南郑州陈长阳传播淫秽物品案”“浙江杭州西湖区李开辉传播淫秽物品案”集中开展了三期专题报道，引导网

络用户提高法律意识和防范能力，震慑了网络违法犯罪活动，形成了法律效果、社会效果和舆论效果的统一。

文化部部署主要网络游戏运营单位和游戏直播平台进行全面自查自纠，要求影响力大的网络游戏运营单位和游戏直播平台带头好头、做表率。同时，明确鼓励发展功能游戏，将游戏与教育培训、医疗卫生、消防安全等领域相结合，研发有学习知识、激发创意、拓展教学、模拟管理等作用的功能游戏。

全国“扫黄打非”办将违法违规网络游戏整治工作纳入“净网2018”“护苗2018”专项行动中重点部署，纳入“扫黄打非”日

常监管，加大巡查力度，督促企业落实主体责任，抓住苗头问题，对网络游戏中的有害信息露头就打。通过媒体宣传、网络安全教育进课堂等多种方式让广大群众更全面地了解违法违规网络游戏的危害性，从而有针对性地进行预防。

北京市各相关部门组织全市网络游戏企业正面发声，营造有利于游戏市场健康发展的行业环境。召开全市60余家网络游戏企业专项整治工作通气会，与会代表共同签署了倡议书，作出五项承诺，加强内容监管，坚决抵制生产传播含有政治有害、色情低俗、暴力恐怖等内容的网络游戏产品的行为。

上海市指导网络游戏企业建立举报受理平台，在各企业信息服务产品的各级页面显著位置设立举报入口，在企业网站首页公布上海市互联网违法和不良信息举报中心电话。同时，制定网络游戏行业自律公约，确保企业自身信息内容的合法合规。

广东省加大正面宣传力度，强化教育引导。省教育厅下发通知，要求各地引导青少年远离有害网络视频和游戏。省委网信办通过官方微信公众号号召社会各界和广大网民监督举报违规网络游戏平台，共同打击不良网络游戏。

(新华社北京3月3日电记者王琦)

网络游戏的健康发展，政府要构建起科学、完备、高效的网络游戏市场监管体系，也需要社会各界共同参与。同时，网络游戏企业要充分认识网络游戏所具有的文化属性、教育功能和社会影响，切实担负起内容管理的主体责任。

公安部不断加强对案件侦办的素材收集和整理，汇总网络游戏违法犯罪典型案例，配合宣传部门对“浙江查处‘战鱼’等多起网络游戏赌博案”“湖南未成年人模仿‘侠盗飞车’网络游戏杀人案”“河南郑州陈长阳传播淫秽物品案”“浙江杭州西湖区李开辉传播淫秽物品案”集中开展了三期专题报道，引导网